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1. Determinare in funzione dei parametri reale a,b € R il rango delle sequenti matrici:

a b a 0 0 a a—1 ba a-—2
A=|a b b B=|a 0 b C= 0 b—2 b+3
b a b 0 a b b+3 a 1

2. Determinare in funzione del parametro reale a € R la compatibilita dei sequenti sistemi ed in caso siano
compatibili determinare la dimensione dello spazio delle soluzioni.

aX1+Xo+3X4=1 Xi—-Xo+X3=0
3— )Xy + X3 +aXs = —1 aditady =2 1
( _a) 2+ Az tady =— Xo4+aX3=0 —Xl—(lX2+20/X3:—§
aX) +3X3+ad4Xy =2 e 5 1 1

a +a = —
3X, +3XsaXy = 4 P aXi+aXs=—3

3. Sia M, .(R) lUinsieme delle matrici n x n che hanno rango r < n. Determinare per quali r si ha che
My, (R) é un sottospazio vettoriale di M, (R).

4. Si considerino le sequenti permutazioni di Sy

a_(1 2 3 4 5 6 7 8 9)
N9 3 1 8 5 4 7T 4 9
ﬁ_(1 2 3 4 5 6 7 8 9)
9 3 7 8 5 4 1 4 9
_(1 2 3 4 5 6 7 8 9)
T™9 5 1 8 4 2 3 7 6
5_(1 2 3 4 5 6 7 8 9)
s 3 4 5 6 7 2 9 1
_(1 2 3 4 5 6 7 8 9)
=8 1 7 3 4 5 6 9 2

2 3 4 5 6 7 8

3 9 8 6 7 4 2

Per ognuna di esse si calcolino: La permutazione inversa, la decomposizione in cicli disgiunti, due decom-
posizioni diverse come prodotto di traspozioni, e la parita.

5. Sia 0€S,, una permutazione. Si definisca I’ ordine di o (in simboli ord(c)) come il pit piccolo intero

positivo n tale che o™ =

a) Mostrare che, per ogni 0€S,, ord(c) < n!=1S,|.

b) Mostrare che se o é un k-ciclo allora ord(c) = k.

¢) Mostrare che seoc = 11 - -+ 71 € la decomposizione di o in cicli disgiunti, allora ord(c) = mcm(ord(7), ..., ord(7g))-



